

VÝROČNÍ ZPRÁVA DIAKTIV CZECH REPUBLIC z. s. za rok 2021

DIAKTIV je spolek aktivních diabetiků a edukátorů, který byl registrován 9. 11. 2004. Sdružuje osoby s diabetem, rodinné příslušníky a dalšími příznivce, kterým je zaměření a činnost organizace blízká. DIAKTIV odmítá všechny formy sociální, národnostní, náboženské, politické, rasové nebo jakékoli jiné diskriminace a chce umožňovat lidem lépe se vyrovnat s problémy, který diabetes do života přináší.

Poslání spolku: Všeestranně podporovat a rozvíjet aktivity pro osoby s diabetem, které přispívají k lepšímu zvládnutí tohoto onemocnění. Působí na všech úrovních společnosti, v národním i mezinárodním měřítku. DIAKTIV sdružuje lidi různých profesí a zaměření, které spojuje myšlenka dobrovolného přispění k péči o osoby s diabetem. Rozvíjí mezinárodní kontakty s cílem výměny zkušeností při šíření informovanosti a organizaci edukace přispívající k optimální léčbě a prevenci vzniku komplikací diabetu. Prostřednictvím zastoupení v Pacientské radě ministra zdravotnictví ČR se podílí na připomínkování legislativy, úhrad zdravotnických prostředků, výkonů a léčebných prostředků. Obhajoba oprávněných zájmů pacientů s diabetem je stěžejní součástí aktivit spolku.

Cíle spolku: Pomoc lidem s diabetem nalézat vlastní efektivní řešení problémů, které diabetes mellitus (dále DM) způsobuje, na základě poznávání dané problematiky, nových léčebných a preventivních postupů. Informovat vhodnou formou všechny členy, další zájemce a širokou veřejnost o novinkách a zkušenostech, které by mohly mít příznivý vliv na život s diabetem.

Činnost:

- * Realizace vzdělávání osob s diabetem
- * Ochrana oprávněných zájmů osob s DM
- * Spolupráce se státními institucemi (Ministerstvo zdravotnictví ČR, Státní ústav pro kontrolu léčiv), odbornými společnostmi Česká diabetologická společnost Lékařská společnost J. E. Purkyně, Občanské sdružení ambulantních diabetologů, Spolek praktických lékařů a Sdružení ambulantních specialistů, zdravotními pojišťovnami, Asociací inovativního farmaceutického průmyslu, technologickými společnostmi ve zdravotnictví, a dalšími společnostmi farmaceutického průmyslu, patientskými organizacemi v ČR i zahraničí.
- * Publikační činnost na webu i v časopise DIASyl.
- * Účast na odborných lékařských kongresech a seminářích pro odbornou i patientskou veřejnost (Efektivní nemocnice, Akademie patientských organizací)

Vzdělávání osob s diabetem

- * Patientský kongres pro osoby s DM 1. typu
- * Edukačně – motivační projekt pro osoby s diabetem 2. typu (základy znalostí každého diabetika) ve spolupráci s DIAKAR z.ú. a DIAHAZA s.r.o.
- * Účast na Akademii patientských organizací a seminářích realizovaných Patientským HUBem

Činnost v roce 2021

Pacientská advokacie

Zejména prostřednictvím Pacientské rady ministra zdravotnictví jsme pokračovali ve vytváření podmínek pro kvalitní léčbu pacientů s diabetem. Máme zprostředkované zastoupení v komisích MZ ČR, v Garanční komisi pro Klinické doporučené postupy a v komisi pro úhradovou regulaci zdravotnických prostředků. Jsme v úzkém kontaktu s odbornou společností (Česká diabetologická společnost ČLS J.E.Purkyně) a iniciovali jsme založení Národní asociace pacientských organizací, která bude rovněž pomáhat řešit společné zájmy pacientů napříč diagnózami.

Pokračovali jsme v iniciativě navýšení úhrad z fondů prevence jednotlivých zdravotních pojišťoven na zdravotnické prostředky pro diabetiky, které nepokrývá v plném rozsahu doporučené množství pro realizaci selfmonitoringu (hlavně u DM2T). Ve spolupráci se ZPMVČR se podařilo pro rok 2021 zajistit podporu obnoveného Edukačně motivačního programu pro diabetiky 2. typu (1 000 Kč/osoba/pobyt) a zpracovat výsledky pro podporu iniciativy.

Vzdělávání

Pravidelně jsme se účastnili seminářů v rámci Akademie pacientských organizací (APO) a seminářů MZ ČR Health Technology Assessment a semináře pro podávání žádostí o granty vypisované Úřadem vlády ČR. Jsme pravidelnými účastníky setkání s pacientskými organizacemi pořádaných MZČR a seminářů Academy of Health Care Management.

II. EMP pro pacienty s DM2T (28 účastníků) v září 2021 v Luhačovicích (Hotel Harmonie) ve spolupráci s MUDr. Jitkou Hasalovou, Bc. Lenkou Vojáčkovou, Dagmar Černou a Ing. Mgr. Editou Šimáčkovou (DIAKAR z.ú.). Projekt personálně a materiálně podpořila společnost Promedica Praha Group a Promedica Institut.



XXII. Mezinárodní setkání věčně mladých diabetiků proběhlo v dřívějším říjnovém termínu (28.10 – 31. 10.2021) za účasti téměř 180 osob z ČR a několika hostů ze Slovenska. Lektory na tomto setkání byli Bc. Marie Libichová, Bc. Lukáš Trčka, Bc. Lenka Vojáčková, MUDr. Jitka Hasalová, doc. MUDr. Rudolf Chlup, CSc., Mgr. Vlastimil Milata. Online oslovil účastníky ministr zdravotnictví Mgr. at Mgr. Adam Vojtěch, MHA. a z USA diabetik Mgr. Jan Táborský.

Projekt byl realizován díky podpoře společností Medtronic Czechia s.r.o., Eli Lilly ČR s.r.o., Novo Nordisk s.r.o., Abbott Laboratories s.r.o., Promedica Praha Group a.s., Lázně Luhačovice a.s.



Další aktivity členů spolku ve prospěch pacientů s diabetem

Nejvýznamnějším počinem pro rozšíření povědomí o diabetu ve společnosti, profesionalizaci patientských organizací pracující ve prospěch pacientů s diabetem, realizaci edukací a patientskou advokacii, bylo podání projektu na „Vznik a udržitelnou činnost Aliance pacientů s diabetem ČR“. Projekt byl ve spolupráci s organizacemi DIAKAR, z.ú., Svaz diabetiků ČR, z.s., Sdružení rodičů a přátel diabetických dětí v ČR, z.s. a Naděje pro každého, z.s., podán našim spolkem na MZČR. Projekt byl rozhodnutím komise v prosinci 2021 podpořen částkou s čerpáním do 31.12.2023 ve výši maximálního čerpání 4.090.000 Kč.

Naše projekty podporují partneři, kteří přispěli na realizaci vzdělávacích projektů finančně, nebo vstřícnou cenou.

Bez této pomoci bychom nemohli vzdělávací projekty pro pacienty s diabetem zajistit a nemohli bychom se účastnit dalších aktivit podporujících vzdělávání členů, kteří se věnují edukaci, spolupráci se státními institucemi, odbornou veřejností, zdravotními pojišťovkami a patientské advokacii.

Medtronic Czechia s.r.o.	100 000 Kč	Promedica Praha Group a.s.	30 000 Kč
Abbott Laboratories s.r.o.	50 000 Kč	Eli Lilly ČR s.r.o.	50 000 Kč
Novo Nordisk s.r.o.	30 000 Kč	celkem	260 000 Kč

Částka činí 38,7% příjmů spolku.

Lázně Luhačovice a.s. poskytly 15% slevy na služby při realizaci patientského kongresu.

DĚKUJEME.

DIAKTIV CZECH REPUBLIC z.s. bude pokračovat v edukačních projektech i v roce 2022, Budeme nadále vystupovat jako obhájce oprávněných zájmu osob s diabetem ve vztahu pacient vs. poskytovatelé a plátcí zdravotní péče. Budeme se prostřednictvím zastoupení v Pacientské radě ministra zdravotnictví aktivně podílet na diskusích kolem úhradových vyhlášek, nastavování cen léčiv, sleduje dění v oblasti úhrad a tvorbě legislativy, intenzivně spolupracuje s Českou diabetologickou společností, Občanským sdružením ambulantních diabetologů, Sdružením ambulantních specialistů a Sdružením praktických lékařů.

V Havířově 30.6. 2022

Mgr. Vlastimil Milata
prezident spolku
Mgr. Monika Kadeřábková
viceprezident spolku

Účetní závěrka roku 2021

stav účtu k 1.1.2021
stav pokladny k 1.1.2021
celkem

DIAKTIV Czech Republic z.s.

429 737,87 Kč
3 017,00 Kč
432 754,87 Kč

příjmy:

pokladna
běžný účet FIO banka
celkem příjmy

8 200,00 Kč
562 344,00 Kč
570 544,00 Kč

výdaje

pokladna
běžný účet FIO banka
celkem výdaje

11 018,00 Kč
643 638,48 Kč
654 656,48 Kč

rozdíl - zisk/ztráta

- **84 112,48 Kč**

stav účtu k 31.12.2021
stav pokladny k 31.12.2021
celkem finanční prostředky k 31.12.2021

348 443,39 Kč
199,00 Kč
348 642,39 Kč

úhrada na cestě

100 000,00 Kč

schválil: Milata

Vlastimil
Milata

Digitálně podepsal Vlastimil Milata
DN: cn=Vlastimil Milata, o, ou,
email=vlastimilmilata@post.cz,
c=CZ
Datum: 2022.02.03 16:42:39
+01'00'